

## Надводная часть опасного айсберга (3-я страница)

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### В Думе округа

**Председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергей Собянин встретился на днях с президентом международной контртеррористической тренинговой ассоциации Иосифом Линдером.**

На встрече были обсуждены вопросы подготовки кадров

для налоговой полиции, обеспечения безопасности деятельности инспекторов государственной налоговой инспекции, а также вопросы оказания помощи в подготовке кадров для милиции общественной безопасности из числа молодежи. На встрече был обсужден и ряд других тем.

### Встречаются женщины-депутаты

**На следующей неделе Сургут станет местом встречи 40 женщин-депутатов областной, окружной и городских Дум.**

Они рассмотрят вопрос взаимодействия исполнительной и законодательной властей в региональной семейной политике.

Такое совещание планировалось провести в нашем городе на

российском уровне. Не позволили это сделать финансовые проблемы.

Одно из основных выступлений встречи подготовит Любовь Кошелева, заместитель главы городской администрации. Депутаты обсудят областные законопроектные работы в социальной сфере и побывают в наших центрах.

Людмила БОКОВА.

### Назначен советником

**Советником Российской академии архитектуры и строительных наук назначен главный архитектор Сургута В.И. Унжаков.**

В институт советников входят наиболее опытные и авторитетные специалисты, работающие на местах. Через них осуществля-

ется связь с регионами, проводится политика академии в провинции.

Тюменский край в институте советников представляет главный архитектор области А. Отрадный и архитектор из областного центра В. Станкевский.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Приоритет – австрийской фирме «Вема»

**Скорее всего, строительство муниципальной гостиницы в Сургуте начнется в следующем году.**

А в четвертом квартале нынешнего будет подписан контракт на ее сооружение.

Подведены предварительные итоги всей предшествующей ор-

ганизационной работы, определены с фирмой, которая продолжит разработку проекта гостиницы.

Вначале, напомним, в тендере участвовало семь фирм, позднее остались две. Приоритет был отдан австрийской фирме «Вема».

Зоя СЕНЬКИНА.

### Сургут – полигон для отработки молодежной политики

**18 мая состоялась пресс-конференция, посвященная проблемам молодежи.**

На вопросы журналистов отвечали председатель комитета по делам молодежи А. Сеннин, специалисты комитета С. Гаранина и С. Иванов, зам. директора МП «Наше время» С. Подколзина, директор социально-психологического реабилитационного центра «Зазеркалье» Н. Медведева, директор молодежного авиационно-спортивного центра М. Левин. Кроме того, присутствующие посмотрели фильм об авиационно-спортивном центре, сделанный молодежной студией телеканала «Альфа».

Звучали острые вопросы, что конкретно делает комитет в плане организации досуга и трудоустройства несовершеннолетних и в

других сферах молодежной политики. В ответах прослеживалась мысль, что молодежные проблемы нужно решать всем миром, а не перекладывать их целиком на трех членов комитета городской администрации.

Присутствовавший на встрече председатель окружного комитета по делам молодежи С. Захаров оценил сделанное сургутянами доброжелательно. По его мнению, сургутский комитет отличается тем, что вначале проводит социологические исследования и лишь затем предпринимает определенные действия. Многие из того, что делается в Сургуте, затем внедряется и в других городах округа.

Более подробный отчет о пресс-конференции читайте в одном из ближайших номеров «СТ».

Андрей МАРКИН.



ВЫСТАВКИ

### ПРИДИ И ПОСМОТРИ

**Перед открытием новой экспозиции услышала от одного из посетителей: «Если к выставкам имеют отношение «Югорские контракты», значит, стоит прийти и посмотреть». Думаю, с этим высказыванием согласился все те сургутяне, которые были здесь и раньше.**

Организатором нового показа коллекции картин стала Ольга Раздольская, искусствовед из Новосибирска, порадовавшая ранее сургутян двумя художественными выставками. В этот раз на стенах представлены 104 работы как маститых, так и молодых художников России. Они привезены из Москвы, Новороссийска, Кемерово, Ставрополя, Новосибирска, Томска, Краснодара. Каждую из картин отличает свое художественное решение.

Очень хочется, чтобы зрители почувствовали душу художника, - говорит Ольга Раздольская. - И это случится. Диалог, который всегда возникает между искренней, эмоциональной работой и зрителем, состоялся.

Промустановы внутреннего мира авторов, их устремления, симпатии. Если ставропольцев вдохновляют горные вершины, то на картинах наших землячков-северян - вековые величие тайги.

Говорим: красота спасет мир. А глядя на эти пейзажи, понимаешь и другое: мы, люди, должны, в свою очередь, спасти и красоту, и природу.

Многих зрителей увлекла своим миром - миром графики Вера Ушакова из Кемерово, заслуженный художник России, член Академии художеств. Необычайными показались и работы другого мастера, материалом для которых послужила цветная кожа.

Первая встреча завершилась вручением «верительной грамоты»: организаторы передали в дар Сургутскому государственному художественному музею одну из работ. Кроме того, две другие планируются передать одному из детских центров Сургута.

В течение недели сургутяне смогут оценить по достоинству выставочную коллекцию, а кто-то и приобретет понравившееся.

Людмила БОКОВА.

На снимках: составитель коллекции картин, новосибирский искусствовед О. Раздольская знакомит собравшихся с авторами работ; на стенах выставки.

Фото

Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЛЕТО-95

### Летний лагерь – в детском саду

**Впервые в Сургуте на предстоящий летний период открывается лагерь городского типа.**

Его особенностью станет то, что расположен он не в школьном здании, а в одном из детских садов - «Семицветье».

Наличие здесь бассейна, отличного спортзала и столовой снимает множество организационных проблем. Да и обстановка, поднадовшая за учебный год ребятам, будет иной.

Мальши, которых здесь на лето остается очень мало, станут посещать соседний детский сад.

Людмила БОКОВА.

### Средний фон по Сургуту

**за период с 10 по 16 мая 1995 года по сравнению с предыдущей неделей существенно не изменился.**

На том же уровне остались фоновые концентрации диоксида азота, окиси углерода, диоксида серы, снизилась фоновая концентрация взвешенных веществ, увеличилась фоновые концентрации фенола и формальдегида.

Отмечались случаи превышения фоновых концентраций по окислам азота в 25, 28 микрорайонах, в поселках - Кедровый, Таежный, Белый Яр, Звездный и Юность в пределах 0,5-0,9 ПДК (максимально разовой предельно допустимой концентрации).

Превышения фоновых значений по окиси углерода наблюдались в следующих микрорайонах: Центральном, 8, 9, 7, 25, 28, а также в п. Кедровый, п. Звездный, п. Юность и восточной промзоне от 0,5-3,1 ПДК.

Уровень радиационного фона (гамма-фон) за период с 10 по 16 мая текущего года в среднем составил 16,2 мкР/час с колебаниями от 13,5 до 19 мкР/час. Санитарная норма - 18-20 мкР/час.

МП «Сургутский центр

«Природа»

КРИМИНАЛ

### Мой дом – не всегда моя крепость

16 мая около 17 часов неизвестный гражданин, личность которого устанавливается, свободным доступом проник в квартиру дома по ул. Московской, 4.

Там он пытался с помощью шурупа задушить несовершеннолетнего Б., учащегося пятого класса, а заодно похитил имущество: аппаратуру, золото и доллары США, принадлежавшие бармену одного из ресторанов. Общая стоимость преступного «улова» превысила двадцать миллионов рублей. Видать, грабитель знал, за чем шел.

Двое любителей легкой наживы, проникшие 17 мая около 11 часов в квартиру дома по ул. Лермонтова, были не столь удачливы. Хотя и угрожали гр. К. пистолетом и охотничьим обрезом, но досталась им всего лишь куртка стоимостью восемьсот тысяч.

Утром того же дня двое грабителей взломали дверь в квартиру дома по ул. Губкина и, применяя в отношении гр. Т. насилие, не опасное для жизни и здоровья, пытались завладеть личным имуществом.

Андрей МАРКИН.

Магазин «Продукты»  
(по ул. Орбобокского,  
за гербовой полицией)  
предлагает вам отом  
продукты питания  
по оптимальным ценам.  
Работает без выходных  
с 9 до 20 часов.  
Тел. 33-73-61.

# НЕ ХОТЕЛ БЫ ТЫ, ВАНЕК, ВО СОЛДАТЫ?

**С каким настроением идут сейчас в армию призывники? Ответ на этот вопрос я попытался получить в Сургутском городском военкомате на контрольной явке призывников.**

**Георгий Лукьянов, 18 лет:**

- Настроен идти в армию, да и когда. Судовольствием бы «отмазался». Но сейчас за это больше «бабки» нужны, что-то около 18 «лимонов». Жаль двух лет, которые придется вычеркнуть из жизни.

**Георгий Прилуцкий, 18 лет:**

- А мне уже безразлично - куда и когда. Судовольствием бы «отмазался». Но сейчас за это больше «бабки» нужны, что-то около 18 «лимонов». Жаль двух лет, которые придется вычеркнуть из жизни.

**Сергей Шумайлов, 19 лет:**

- Честно сказать, я сам хочу идти в армию... Причины? Считаю, что каждый парень обязан отслужить хотя бы для себя. «Отмазаться» от этой святой мужской обязанности - значит, перестать уважать себя.

**Николай, 18 лет:**

- Иного выхода нет, придется идти служить. Хотел бы попасть в морскую пехоту или десантные войска - престижно...

**Юрий Лисневский, 18 лет:**

- От службы в армии не отказываюсь, раз надо - значит, надо. Да и самому хочется испытать себя. Буду проситься в войска связи.

Двое молодых людей, пожелавшие остаться неизвестными, на вопрос об настроении перед грядущей службой в армии дали «неординарный» ответ:

- Обломное! - заулыбались. - «Патриотизм к Родине...»

Вот такие различные настроения у призывников перед святым долгом. Как это ни странно, но никто из беседовавших со мной не опасается «дедовщины» и происходящих сейчас на территории России вооруженных конфликтов, а многие считают,

что зря потеряют годы службы в армии.

Поговорив с юношами, я решил узнать мнение девушек. Ведь им приходится провожать, ждать и встречать своих друзей и любимых...

**Ольга, 16 лет:**

- Если бы я была парнем, обязательно пошла бы служить в армию. Мне лишь не нравится, что сейчас наша Российская армия слишком далека от профессионального уровня. И все же это - единственная святая мужская обязанность и богатство от нее - не иметь достоинства.

**Оксана, 17 лет:**

- При возможности я бы пошла служить в наемную армию, но пока хочу, чтобы мой будущий муж достойно исполнил свой долг перед страной. А если он просто «отмазался», мое отношение к нему резко изменилось бы и далеко не в лучшую сторону.

**Евгения, 16 лет:**

- Мой друг обязательно должен сходить в армию. Мужчина, прежде всего, - это воин. Что за мужчина, если он не служил в армии?

**Олеся, 16 лет:**

- Честно сказать, я не готова к этому вопросу, но, наверное, мой друг должен сходить в армию...

*Вот так, дорогие юноши, будущие воины. В большинстве своем слабый пол считает, что вам стоит испытать все тяготы армейской службы и стать настоящими мужчинами!*

Андрей ПАКСЕЕВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



# ПРАВДА И ПОЖЬ О ЖИРИНОВСКОМ

**Взялся за перо меня заставил один школьный урок истории. Думаю поделиться наблюдениями, прежде чем беда придет в наш общероссийский дом.**

Проводя урок истории, я с огорчением убедился, что часть учащегося поддерживает В.В.Жириновского. Да, этот человек - тонкий психолог, хорошо играющий на национальных чувствах. И то, что лидера ЛДПР поддерживает россияне, - не его победа, а наша общая беда.

Что же стоит за триумфом ЛДПР на выборах? Что заставило избирателей 12 декабря 1993 года отдать большинство голосов за эту партию? Прежде всего - обещание Жириновского навести порядок в стране и вернуть авторитет России.

С той поры минуло больше года. На словах ЛДПР борется с правительством, которое привело страну к кризису. А что же на деле? В апреле либерал-демократы и коммунисты выдвинули в Государственной Думе предложение выразить недоверие правительству. Когда же пришло время обсуждать этот вопрос, Жириновский отказался от своего заявления. Можно сделать вывод, что этот политик согласен с нынешним курсом правительства.

Чтобы узнать истину о лидере ЛДПР, надо почитать «Правду Жириновского». Со многими фактами, изложенными в газете, нельзя не согласиться - их знает даже ребенок. Но не каждый избиратель сможет проанализировать и оценить предвыборную программу кандидата. И не каждый избиратель дает себе отчет, что в случае победы на выборах того или иного кандидата или партии должен смениться политический курс страны. В России, которая является президентской республикой, выборы главы государства - дело весьма ответственное. Кандидат должен дать честный и ясный ответ, какие экономические, социальные, демократические и духовные блага приобретет избиратель и его семья, если предвыборная программа будет воплощена в жизнь.

В «Правде Жириновского» (№4 за 1994 год) изложена суть программы ЛДПР. Эта партия выступает в области государственного строительства за постепенное воссоздание с помощью экономических и политических средств Российского государства (но не СССР) в границах бывшего Союза. Это должно быть унитарное государство, где исключено национально-территориальное деление, которое является источником межнациональной розни, возмущает один народ над другим, проживающим на той же территории. Только деление по территориальному признаку (губернии, области и т.д.) при реальном и полном равенстве прав каждого народа в области культуры и религии обеспечит межнациональное согласие.

Не надо быть великим политиком, чтобы раскрыть смысл данной программы. Как вы знаете, срок действия победившего кандидата в президенты составляет четыре года. Из этого следует, что в столь короткий срок трудно воссоздать Российской империю и в то же время установить всеобщее согласие.

Программа-минимум, изложенная в №6 (53) за 1995 год «Правды Жириновского», рассчитана на внешний эффект. В ней говорится о необходимости покончить с преступностью, прервать всякую помощь ближнему и дальнему зарубежью, кое-что сказано о приватизации. Но самое главное - отказ от СНГ и возрождение России как единственного способ воссоздать единый экономический организм. По сути, речь опять идет о восстановлении Российской империи.

Этот же номер газеты утверждает, что у нас, как и в Европе, право наций на самоопределение не должно означать права на создание нового государства. «Полпред» ЛДПР в Сургуте А.Б.Земелев в интервью для «Сургутской трибуны» от 16 февраля 1995 года признал, что в книге «Последний бросок на юг» Жириновский, может быть, далеко на юг забрался.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

В книге «Последний вагон на Север» лидер ЛДПР «предвидит», что все главные реформаторы вместе с Горбачевым окажутся на нарах. Все это написано в развлекательной форме, звучат оскорбления в адрес реформаторов. А слово «нарты» Владимир Вольфович часто повторяет и в других своих высказываниях.

Я считаю, что в программе этой партии просматриваются симптомы страшной идеологии. Той самой, в войне с которой наш народ положил 27 миллионов жизней. Меня удивляет форма фашистского обрзца (разве что без свастик) на молодых парнях из ЛДПР.

На словах они за благо для России, на деле вывалились оказывать военную помощь Саддаму Хусейну. Правда, как выяснилось, это был фарс, рассчитанный на привлечение внимания прессы. И это у них снова погудило: сегодня об ЛДПР говорят больше всего.

Есть люди, которые искренне верят популистским программам Жириновского. Другие считают Владимира Вольфовича артистическим шоу-меном.

том и говорят о его приезде как о развлекательной программе. Сами жириновцы полагают, что русскому народу нужен национальный лидер, так как в России мало что хорошего делается без царя.

В одной статье трудно раскрыть всю суть происходящего. Но история знает - причинами, порождающими крайние формы национализма, служат экономический кризис, отсутствие демократии, ослабление рабочего движения, снижение жизненного уровня основной части народа. А носителями этой идеологии становятся представители мелкой городской буржуазии, которые для достижения своих целей используют демагогию, объявляют социалистические «антинациональные силы». Все это прослеживается в нашей стране, и не каждый человек может распознать «коричневую чуму XX века» - фашизм. Сегодня, когда все народы нашей страны отпраздновали 50-летие Победы над фашизмом, мы не допустим это зло на нашу землю. Так хочется сказать: «Люди! Будте бдительными!»

Успехи или неудачи любых крупных реформ в России зависят от того, насколько они учитывают такую черту национально-го самосознания, как обострен-

ное чувство социальной справедливости. Сегодня оно притуплено равнодушием к происходящему, усталостью большинства людей от проводимых над ними «экспериментов».

Одна из важнейших особенностей русского характера - отсутствие национальной клички «экспериментов». Д.И.Менделеев отметил такую черту национального самосознания нашего народа, как терпимость российского национализма. Понимание общности исторической судьбы народов России, отсутствие национальной эгоизма - объективное препятствие на пути дальнейшего углубления дезинтеграционных процессов как в экономике, так и в политической сфере.

Я не виню россияна за ошибку на выборах 1993 года. От заблуждений не застрахован никто, в том числе и честные люди, искренне болеющие за Россию. Чтобы не совершать роковых ошибок, нам всем надо помнить уроки истории.

Михаил ЛИТВИНОВ.

**Вниманию бухгалтеров предприятий!**  
24 мая 1995 года  
Сургутский Инфоцентр проводит семинар-консультацию  
«Налогообложение в 1995 году. Новое в налогообложении физических лиц».

Семинар-консультация состоится в ДК «Нефтяник». Начало - в 10.00. Перед слушателями выступит Вера Васильевна Бреднева, к.э.н., г. Самара.

Новое в налогообложении физических лиц: особенности заполнения налоговых карточек; особенности исчисления НДС и спецналога. Стоимость консультационных и информационных услуг за одного слушателя - 196.300 руб., из них НДС - 32.313 руб., спецналог - 2.423 руб.

Оплата производится на р/с Инфоцентра №467615, МФО 704 в АККОБАНК г. Сургута.

Документы необходимо получить в Инфоцентре 22, 23 мая с 10 до 17 часов по адресу: ул. Энтузиастов, 32. Справки по телефону 46-57-82.

ЦИФРЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

# МАСШТАБЫ НАРКОМАНИИ СТРЕМИТЕЛЬНО РАСТУТ

**Вначале несколько цифр. Сейчас на учете в отделе уголовного розыска УВД состоят 2450 человек, употребляющих наркотические вещества. Из них 180 - несовершеннолетние и 79 женщин. Только за четыре месяца текущего года к этому числу добавились еще 114 человек, в их числе - 56 подростков. По данным психоневрологического диспансера, 678 сургутян нуждаются в лечении, из них - 42 несовершеннолетних.**

С начала года зарегистрировано 273 факта изъятия наркотических веществ и по ним возбуждено 30 уголовных дел. Только за прошлый месяц 7 раз задерживали сбытчиков наркотики. А за четыре месяца изъяты почти девять килограммов марихуаны, 700 граммов маковой соломки, 17 граммов гашиша. Для сравнения: к уголовной ответственности привлекают за хранение 50 граммов соломки, одного грамма гашиша и пяти - марихуаны.

Ужасает тот факт, что в числе тех, кто сбывает эту "мину замедленного действия", женщины. Среди пяти задержанных недавно - Елена Ткаченко, Наталья Никитина, Галина Чернышова. Сильную половину в этом списке представляют Юрий Черепицкий и Муслим Исламов.

Для завоза в город наркотиков используются все без исключения виды транспорта, а основные "поставщики" их - Узбекистан, Киргизия, Таджикистан и Украина.

Четко разделены сферы влияния: из Чечни снабжают Сургут опиум-сырцом, из Азербайджана - марихуаной, гашишем. Кэтой информации трудно что-то догадывать.

Итак, рост наркомании очевиден. И причин этому предостаточно. Работники милиции, например, называют шесть из них и в первую очередь упоминают отмену как принудительного лечения, так и ЛТП закрытого типа. Исключена статья в УК РФ за повторное употребление наркотических веществ в течение года.

Плата добровольного лечения в психоневрологическом диспансере сейчас от 800 тысяч до двух с лишним миллионов рублей. Хотя, конечно, сами наркотики обходятся человеку в сумму во много раз превышающую названные. Кроме того, не рассчитывая лечебное учреждение требуемым числом койко-мест. И последняя причина, которую выдвигает управление внутренних дел, - приезд в город беженцев с Кавказа.

Послушаем теперь медиков, которые отмечают, что в последние годы среди сургутских детей и подростков все чаще появляются больные с умственной отсталостью, нарушенным поведением, эпилепсией. Участились попытки самоубийств. Немало детей признаны алкоголиками, наркоманами и токсикоманами.

Вот данные, подготовленные специалистами Сургутского психоневрологического диспансера за последние пять лет. Если в 1989 году было зарегистрировано две тысячи человек, страдающих психическими заболеваниями, зависимостью от алкоголя и наркотиков, то в прошлом году

их число выросло почти на полторы тысячи.

Странный факт: в то время, когда страшнее другая цифра: боленность детей и подростков в регистре алкоголизма, наркомании и токсикомании.

По мнению С. Смердова, главного психиатра города, специализированная помощь несовершеннолетним оказывается в недостаточном объеме. Пять детских врачей-психиатров на амбулаторном приеме практически бессильны справиться с острыми психозами - алкогольными, наркотическими и токсикоманическими. Из-за отсутствия площадей медики ведут прием разобщенно, на базе участковых детских поликлиник. Такое положение мешает выработать единые подходы к диагностике и лечению, коллегиальной оценке сложных случаев.

На территории области находится одно-единственное детское отделение на базе Тюменской клинической психиатрической больницы, куда и раньше-то можно было с трудом отправить больного. Сейчас же это стало невозможным. Вся надежда - на город. Но к сургутским специалистам все чаще обращаются жители соседних городов, и отказать им в помощи они не могут.

В городе пытались помещать больных детей в отделения, где лежат взрослые. Но это ни к чему хорошему не привело: в такой обстановке подростки становятся объектом агрессии старших, быстро попадают под чужое влияние.

Для нормальной работы детско-подросткового психоневрологического отделения необходимо помещение. С. Смердов считает, что это должен быть типовой двухэтажный детский сад (два корпуса, соединенные переходом). При этом условии будет возможность, во-первых, разместить в отдельных корпусах детей разного возраста, во-вторых, отделить психиатрических пациентов от наркологических.

Здесь должны быть учебные классы для школьных занятий ребят, дефектологические кабинеты, игровые комнаты, спортивный зал, учебно-трудовые мастерские.

Необходим арсенал современных лечебных технологий, применяемых во взрослой практике сургутскими специалистами более десяти лет.

Об этих и других проблемах пойдет разговор на городской конференции, которая начнет свою работу 23 мая.

Людмила БОКОВА.

НУ, КИНО!

# Так что же делают леди?

**Западные фильмы про любовь кардинально отличаются от наших, русских. Любый советский фильм о любви, где герои друг от друга без ума, но не могут быть счастливы из-за различного рода препятствий в жизни, с восторгом воспринимаются русским зрителем. Особенно здорово, если в конце фильма «враг» побежден, «все счастливы и все смеются».**

В «Авроре» на прошлой неделе, всего почему-то 2 дня, демонстрировался фильм о любви «Все леди делают это» совместного производства Франции и Италии. По надписи на афише «Только для взрослых» нетрудно было догадаться, о какой любви там идет речь. О «французской» и «итальянской», разумеется. Французские фильмы я всегда уважала, особенно комедии. Вот и сейчас, не пожалев денег, отправилась в кино.

Сюжетик кинокартины таков: юная замужняя леди, работающая в каком-то заведении по продаже нижнего белья рекламной моделью, вдруг понимает, что «жизнь только слово, и есть любовь, и есть смерть». Другими словами, до нее доходит, что жизнь, как у нее, - «такая пустая и глупая штука». В отличие от Лермонтова, стихов она писать не стала, а решила, что ей скучно оттого, что нет любовника. Его она не замедлила завести, да не



одного, а двух, не считая мелких шашней и заигрываний.

Бедный ее муж (ученый-исследователь, между прочим) был напрочь сражен, когда одна из многих любовных историй, которые сочиняла выдумщица-жена, оказалась правдой. Леди убеждала его, что если у нее есть любовники, в этом нет ничего такого, и это отнюдь не значит, что она не любит своего мужа. Несчастный мужчина долго терзался сомнениями, пока, наконец, не решил, что жена действительно права, но теперь он тоже имеет право ей изменять...

Вот такой, казалось бы, прозаический сюжет. Однако какие проблемы можно увидеть в этом фильме! Все женщины - и России, и Франции - стремятся к тому, чтобы иметь свой дом, лю-

бимого мужа, прекрасную работу. Многие всю жизнь этого добиваются, но так и не достигают заветной вершины. Ах, как бы они хотели оказаться на месте нашей героини! Но если смотреть с точки зрения последней, выходит, что героиня тоже несчастлива. В этом и весь смысл - на Западе пресыщенные и избалованные леди не знают, куда деть себя от безделья. Все у них есть - мужья достают, и женщины придумывают себе всякие дикие развлечения, чтобы не умереть от скуки. Так что же делают эти леди? Все, что способны придумать ум человеческого, - посещают светские вечера, заводят любовников, участвуют во всякого рода сомнительных акциях на дискотеках и прочее. Детей у них пока нет и «молодость должна перебеситься».

Именно поэтому я никогда не завидовала (и вам не советую) западной красивой жизни. А что, может, это наоборот здорово, что наши русские женщины всегда при деле - на работе наравне с мужчинами, да и после работы как белки в колесе крутятся и доказывают всему миру, что они тоже чего-то стоят. И они действительно заслужили многого, ведь еще Гете во всемирно известной трагедии «Фауст» писал: «Лишь тот, кем бой за жизнь изведен, жизнь и свободу заслужил». Поэтому грош цена тем леди, которые делают неизвестно что...

Елена МИРОНОВА.

ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

ЗВЕЗДЫ ГОВОРЯТ

## НАЧИНАЕМ С МАЛОГО...

**В редакции «СТ» обратился пенсионер. Он рассказал историю, свидетелем которой ему довелось быть.**

Сургут, вторая половина апреля, около восьми часов утра. На остановке «УБР» несколько человек ждут автобус, среди них есть и пожилые люди. Тут же выстроилась колонна в 60-70 человек, состоящая из подростков 10-12 лет, среди которых было и несколько девочек примерно такого же возраста. Ребята облюбовали маршевого порядка. Одеты все были в пятиступную форму, пилотки, телняшки, а у некоторых в руках - деревянные автоматы.

Рядом с ними стоял их «идеальный вождь и вдохновитель» - мужчина лет 30, в таком же камуфляже, без знаков различия, с офицерской фуражкой на голове. Этот столь грозно выглядевший «полководец» наблюдал найронное спокойствие «большого начальника», изредка окидывая орлиным взором ряды своих «подчиненных». Его самодовольная улыбка поощряла резвость и энергичность индивидуального «адьютанта».

Вскоре подошел всеми ожидаемый автобус. Как только открылись двери, дотеле молчаливый «командир» отдал своим «солдатам» категоричный приказ:

- Не пускать их в автобус!..

Конечно же, в виду имелись все остальные находившиеся на остановке.

И малолетние «боевики» превосходящими силами стали теснить стариков и рабочий люд от дверей автобуса, постепенно заполняя его до отката. До предела возмущенный столь грубым натиском, автор этого рассказа попытался выяснить название клуба. Ребята с восхищением и гордостью наперевобол пытались объяснить, кто они и откуда, но их прервал крик начальника:

- Молчать!!!

Малолетняя орда тут же испуганно утихла и в полной тишине продолжала «окупировать» рейсовый автобус № 22 (номерной знак 19-12 ТЮЧ).

На вопрос о фамилии «великий стратег и победитель сражения при остановке» категорично отказался отвечать. А жаль, что столь неординарный «полководец» не войдет «героем» в анналы истории.

Кто-то из вас, уважаемые читатели, узнал, возможно, в этой нелюбимой истории своих детей. А теперь подумайте, в чьи руки вы отдали их воспитание. Кто из них вырастет? Все начинается с малого...

Андрей ПАКСЕЕВ.

## Астрологический прогноз на 22-28 мая

**Завершающая неделя месяца пройдет довольно спокойной. Ее можно посвятить повседневной работе или же занятиям с детьми. В конце месяца будут затруднены новые встречи, знакомства и поездки, так как планета связей - Меркурий переходит к поплатному движению.**

**22 мая** Солнце переходит в знак Близнецов. Взаимоотношение Солнца и Луны дает необычные поведенческие реакции. Дети хорошо вас понимают, все ловят на лету, но раскаты их на какие-то действия напросто. Лучше займитесь с ними интеллектуальной, сидячей работой. В этом случае они будут покладисты.

**23 мая** достаточно хороший день, располагающий к доверительному семейному общению. Однако вечером Луна переходит в Овен и страсти накаляются.

**24 мая** подходит для разнообразных развивающих занятий с детьми, спортивных и интеллектуальных игр.

**25 мая** понимание в семье проблематично. Занятость на работе может осложнить эмоциональную атмосферу дома. Возрастает придрочивость и желание фиксировать свое внимание на несущественных деталях.

**26 мая** сулит стабилизацию в семье и успех в делах.

**С 27 мая** будет ощущаться фон приближающегося новолуния. Завершайте свои дела и отдохните несколько дней.

**28 мая** - день, предшествующий новолунию, а потому - напряженный и тяжелый. Нарастает усталость. Дети, если у них еще не начались каникулы, устанут от учебы: им сильно надоест школа и они будут медленнее соображать. Не начинайте новых дел. Проведите этот день как можно спокойно.

для деловых людей

Вас ожидает довольно спокойная, пассивная неделя. События будут происходить как в замедленной съемке. Замедляется скорость оборота денег, будут затруднены переговоры и поездки. Новых дел планировать не стоит. Завершайте ранее начатое.

**Организация реализует мебель:**

**прихожие, кухонные гарнитуры, шкафы, многоцелевые, шкафы для школьников,**

**тумбы для видеоаппаратуры.**

**Обр.: ул. Маяковского, 37, м-н «Скорпион».**

**Тел. 77-89-68.**

### Завод ЖБИИК АООТ "МС-11"

изготавливает и реализует ж/б изделия гражданского и дорожного строительства. А также: двери пленчатые, стены для изготовления пустотных плит, металлические люки и крышки для канализационных колодезев.

Цены договорные.

Тел.: 39-05-96, 39-05-73.

### АО "Стерх" продает:

кислородные станки  
редукторы БКО-2-50,  
БТО-2-5

ветилины ДУ-15; ДУ-20  
аккумуляторные генераторы АСТ-10

кислородные ветилки ВК-86  
краску ИЦ (красную, желтую).

Обр.: п. Звездный.

Тел.: 33-50-11, 33-52-11.

АП "Северный путь" реализует со склада в Сургуте строительные материалы и лакокрасочную продукцию:



Акционерное предприятие  
"Северный путь"

эмаль ПФ разных расцветок  
лак ИЦ  
краску фасадную разных расцветок  
олифу  
стекло оконное 3, 4, 5 мм  
стекло тонированное 5 мм  
плитку облицовочную в ассортименте  
рубероид  
ДВП  
кирпич  
нефтебитум  
мел  
гипс  
шифер

Обр.: речпорт,  
ул. Березовая, 1.  
Тел. 22-85-86.

### АО "Стерх" продает торговое оборудование:

морозильную камеру, 8 куб.м. с итальянским агрегатом. режим работы 18 градусов  
морозильную камеру 2-режимную, 6 куб.м  
витрины холодильные - ВХС-1-1.25Д; Гаир - 106м; Гаир - 150; Гаир - 600  
прилавки холодильные для мороженого ПХН-1-0.28П, г - 18 градусов. передвижные  
шкафы холодильные со стеклянными дверями ШХ-0.40 МС; ШХ-0.80 МС  
витрины-горки (стекло, зеркало).

Обр.: пр. Мира, 35/4,  
магазин "Стерх".

Тел.: 33-80-17, 34-08-90, 33-82-11.

### Организация реализует

светильники промышленные и бытовые марок

ИСУ-01-2000-002, 01-1000-003, РКУ-08-250-003, РСУ-08-250-001, НГБ-24-60-002, НГБ-06-100-007, НСБ-72-100-007, НСБ-06-100-006, НСБ-21-5x60-196, 21-4x60-328, НСБ-07-5x60-139, 2x60-048.

Тел.: 77-18-22, 76-48-47.

### АООТ "УАЗ-сервис"

реализует а/м УАЗ всех модификаций и запасные части.



Обр.: Черный Мыс,  
территория БПТООК №4.  
Тел.: 46-34-26, 46-31-52.

### Кинотеатр "Рубин"

приглашает сургутян на просмотр художественных фильмов:

**Подскоковые вечера**  
(фильм Валерия Годоровского)  
20 мая - в 14.00, 16.00, 19.00;  
22 мая - в 14.00, 16.30.

**Черон и Йоня (Италия)**  
23 мая - в 16.00;  
24 мая - в 14.00, 16.00.

### КАЧЕСТВО

ДО  
ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!  
ул. Магистральная, 4а  
тел. 33-5714



ОДЕЖДА

Фирма "Одежда" реализует качественные аппараты "Экспресс" по доступным ценам.  
Обр.: ул. Магистральная, 4а.  
Тел. 33-25-91.

### Известный Белый Маг - Тесла Юрий Изанович

проводит школу практического применения биоэнергетики. На курсах лекций затрагиваются вопросы новых тем, связанных с открытием феноменов сверхъестественного восприятия, таких как: телепатия, проскопия, палеоинформатика, ясновидение, астральная и ментальная проекция, работа с телом света; медитационные приемы совершенствования личности; кундалини-йога; возможности, открывающиеся перед людьми, обладающими этими способностями, способы их развития; предостережения, опасности; возможные на данном пути развития; и как обезопасить себя от негативных последствий; как повысить свою психическую защиту; как научиться владеть собой.

Школа интересна и доступна всем, как новичкам, так и опытным, знающим.

Занятия проводятся с 23 мая по 4 июня в 18.00

в СКЦМ "Доусе" (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1).

### Еще можно сэкономить!

В летнее время вас и ваши продукты спасет холодильное оборудование отечественного и импортного производства, которое мы поставим вам в кратчайшие сроки.

Более 300 наименований кухонного оборудования для ресторанов, кафе, столовых, магазинов:

- \* Холодильные шкафы, камеры, прилавки, витрины, холодильные генераторы.
- \* Жарочные шкафы, сковороды, эл. кипятильники, мармиты, плиты, грили, печи для выпечки пищи.
- \* Пищевые автоматы, картофелечески, мясорубки, посудомоечные машины, тестомесы, сиромовзбивалки, смесители для коктейлей,

\* Весы и инвентарь.

Позвоните и убедитесь  
Тел. 76-94-30  
(в рабочее время).

### Коммерческий магазин "ПОЛЮС" реализует товары по оптовым ценам:

шампанское "Sprimate" (6 видов, Италия) - 17.500 руб.;  
воду "Россия" (1 л) - 16.500 руб.;  
вино баночное (0,33 л) - 2.900 руб.;  
воду "Дерзавна" (0,7 л) - 13.900 руб.;  
молоко в тетрапакете "Анапанское" (сроки годности - 6 месяцев, 1 л) - 4.500 руб.;  
маргарин (Голландия, 250 г) - 2.200 руб.;  
соки (5 видов, Венгрия) - 4.900 руб.;  
макаронные изделия (5 видов, импортные) - 2.700 руб.;  
рыбные консервы в ассортименте - от 3.200 до 3.900 руб.;  
коньяк "Арто" (Греция) - 23.000 руб.

Обр.: с. Сургут, аэропорт, д.гостиница "Полюс".  
Тел.: 76-85-46, 76-87-04, 34-37-55.

### "Сургутлюб" Весенняя распродажа!

Цены снижены на 25%: тосол, масла, смазки, накладки тормозные.

Обр.: база Сургутгазсба.  
Тел. 33-06-90.

### Продает доску необрезную

30-50 миллиметров, в неограниченном количестве, 200 тыс. руб. за куб.  
Тел.: 76-61-36  
(в рабочее время),  
34-26-90 (с 20 до 24 часов).

### ВНИМАНИЕ, НОВИНКА!

реализует со склада в Сургуте трубу стальную Ø159x4 с усиленной полиэтиленовой изоляцией заводского изготовления по импортной технологии. Стойкость изоляции увеличена в 2 раза по сравнению с обычным покрытием полиэтиленовой пленкой, значительно уменьшает затраты на прокладку трубопроводов. Стоимость 1 тонны - 4.500.000 руб.

Обр.: п. Звездный, проезд авт. №6 до ост. "Автобаза №10" (около автозаправочной станции). Тел.: 34-05-42, 34-05-40.

### УДАЧНОЕ СОЧЕТАНИЕ ЦЕН И КАЧЕСТВА!

В магазин "Спорттовары" (ул. Ленина, 33) поступили в продажу вентиляторы импортного производства - напольные, настольные, настенные с дистанционным управлением. Великолепный дизайн, бесшумное вращение обеспечат комфорт и уют в вашем доме.

А также имеются в продаже импортные телевизоры "ТВТ" с диагональю экрана 51, 63, 72 см и холодильники "Бирюса-6", "Бирюса-22".  
Тел.: 22-60-54, 22-66-44.

### Предприниматель реализует:

сейфы засыпные негноремые  
шкафы металлические для хранения ценных вещей.  
Ремонтирует: сейфы негноремые, шкафы металлические, двигатели ВАЗ, УАЗ, ГАЗ.  
Тел.: 22-23-69, 76-63-94 (с 9 до 17 часов), 22-87-54 (постоянно).

### РАЗНОЕ

Нашедших документов на имя Р.Б.Искандарова прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 21-51-52.  
Поможем быстро обналечить любые суммы за 21-17%. Тел. 33-54-97 (раб.).  
Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел. 33-83-07 (с 12 до 21 часа).

Организация обналечит любые суммы рублей под 7-15% день в день. Гарантия - 100%.  
Тел.: 77-82-84, 77-81-36.

### МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г. Новополюе (Белоруссия) на двухкомнатную в г. Сургуте. Или продают. Тел. 21-29-52 (после 18 часов).

Подземный гараж за гостиницей "Обь" на подземный гараж в районе энергетиков. Тел. 21-29-52 (после 18 часов).

Однокомнатную квартиру лентроекта в центре на двухкомнатную лентроекта в центральных районах по договоренности. Тел. 34-56-03.

Двухкомнатную эркерную квартиру на однокомнатную лентроекта и двухкомнатную мостроекта. Тел. 21-41-69.

Однокомнатную квартиру в г. Горьковка Донецкой обл. на равноценную в Сургуте по договоренности. Или продают. Тел.: 34-05-08, 33-79-68.

Двухкомнатную квартиру 112-й серии (3 этаж, 25 мкнр.) на однокомнатную улучшенного мостроекта (первый и последний этаж не предлагаются). Тел. 22-71-65 (в рабочее время).

А/машини 6У ВАЗ-21011, КраЗ-257, "Урал-375", ГАЗ-66 на дачу, квартиру. Или продают. Тел.: 22-15-55, 33-76-28.

Трехкомнатную мостроекта (1-й этаж, телефон) на однокомнатную с телефоном и доплатой. Тел. 22-44-59.

### ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТАЯ ВОДА В ВАШЕМ ДОМЕ! ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ!

Организация предлагает различные фильтры для очистки воды фирмы "Инстапор" (США) - разработчика системы жизнеобеспечения программы Space Shuttle.

Широкий спектр различных бытовых и промышленных фильтров. Одно-, двух-, трехступенчатые системы очистки от механических, органических и химических примесей.

Родниковая вода для вашего здоровья!  
Организация устанавливает автомобильные сигнализации фирмы "Элто" с гарантийным обслуживанием 12 месяцев.

Тел. 33-82-75.

### ПРОДАЮТ

Любые запасные части к тракторам Т-170 по заводским ценам. Тел.: 77-69-95 в Сургуте, 77-20-86 - в Челябинске.

Дачный участок в СОТ "Лесное-52" (рядом с СОТ "Черновореский", 2-этажный дом, теплица, баня, оживаина). Тел.: 22-46-92, 34-51-67.

Киоск по ул. Ленина. Тел. 34-20-85 (после 18 часов).

Трехкомнатную квартиру мостроекта на третьем этаже по ул. Мира, 35/3. Тел. 22-24-52 (с 9 до 18 часов).

Автобус ЛАЗ-695 1988 года выпуска или меняют на а/м ВАЗ. Тел. 34-21-12.

А/м ВАЗ-21061 1994 года выпуска, а/пригод (курганский). Тел. 22-59-56.

Стиральную машину "Сибирь-6", недорого. Тел. 34-11-50.

Подсолнечное масло в бочках, 1 л - 6.000 рублей. Тел. 22-15-55, 33-76-28.

А/м ВАЗ-21013 (1983 года выпуска, пробег 90 тыс. км), недорого. Тел. 77-19-75.

А/м "Опель-Рекорд" в аварийном состоянии. Тел. 22-79-28 (с 18 до 20 часов).  
Дачный участок с недостроенным до-

мом в районе ГЭС-1. Тел. 33-37-78.  
А/м "Фольд-Тайру" 1989 года выпуска, черного цвета. Тел. 76-87-71.

Новый а/м ВАЗ-21099 (локс), цена 47 млн. рублей. Тел.: 33-57-14 (раб.), 33-81-25 (дом.).

А/м "Таврия". Тел. 33-17-61.  
А/м ВАЗ-21011 1978 года выпуска, на ходу. Тел. 72-96-87.

Балконные рамы. Тел. 22-20-85.  
В кредит - мягкую мебель, стенки, спальни. Тел. 33-58-03.

Срочно мотоцикл "Урал" с коляской (1993 г.). Тел. 76-62-53.

Недорого двухкомнатную квартиру в деревянном доме, 1-й этаж, в районе строителей. Тел. 22-56-88 (раб.).

Администрация города, профсоюзный комитет, весь коллектив скорбит и выражает глубокое соболезнование по поводу преждевременной кончины

ПОПОВА

Василия Васильевича.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретаря - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07, компьютерный отдел - 77-86-01, бухгалтерия - 22-99-96, отдел подписки и доставки - 22-97-68, типография - 22-92-51, 22-92-93.

Газета выходит с 23 октября 1934 года

Зарегистр. Сург. госсоветами. Р.еш. №146 от 15 ноября 1980г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №3072.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

### «СТ»

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ